

## EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul asistenței economice acordate României de Statele Membre ale Uniunii Europene, Germania este unul dintre cei mai importanți donatori, valoarea asistenței financiare nerambursabile primite în perioada 1990 – 2002 depășind 128 de milioane de euro.

Baza legală a acestei asistențe o reprezintă „Acordul cadru privind colaborarea tehnică între România și Republica Federală Germania”, semnat la 6 mai 1994, ratificat de Parlamentul României prin Legea nr.17/1995, intrat în vigoare la 10 septembrie 1996.

Asistența acordată de Germania vizează crearea cadrului intern pentru economia de piață (combaterea inflației, privatizarea, limitarea participării statului în economie, diminuarea deficitului bugetar, instituirea unui sistem eficient de impozitare, promovarea investițiilor și reducerea cheltuielilor pentru consum), precum și adaptarea economiei țărilor aflate în tranziție la cerințele pieței internaționale (convertibilitatea monetară, echilibru economic extern, competitivitate internațională).

În temeiul acestui cadru, România încheie anual acorduri guvernamentale de colaborare financiară.

Prin Acordul pentru anul 2002, Guvernul federal german a alocat pentru cooperarea financiară cu România 6 milioane de Euro, care vor fi distribuiți astfel:

1. 3,2 milioane de Euro pentru proiectul „Infrastructură comunală”;
2. 2,5 milioane de Euro pentru „Programul de credite pentru întreprinderi mici și mijlocii” și
3. 0,3 milioane Euro pentru crearea unui fond de studii pentru specialiști.

Împrumuturile vor fi primite de la Institutul de Credit pentru Reconstrucție (Kreditanstalt für Wiederaufbau) din Frankfurt/Main – Germania, care va încheia contracte cu beneficiarii finanțării, supuse normelor legale în vigoare în Republica Federală Germania.

Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Federale Germania privind colaborarea financiară pentru anul 2002 a fost semnat la București, la 12 mai 2003.

Intrarea în vigoare a Acordului are loc numai după ce Guvernul României comunică Guvernului Republicii Federale Germania ratificarea lui de către Parlamentul României.

Având în vedere faptul că derularea proiectelor vizate prin acest Acord este menită să contribuie la realizarea unor obiective prioritare în pregătirea țării noastre pentru aderare, a fost elaborat proiectul Legii pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Federale Germania privind colaborarea financiară – anul 2002, semnat la București, la 12 mai 2003.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

